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التمريـــــــن ◄

𝑓(𝑥)كما يلي: ]∞+;0[المعرفة على المجال  𝑓نعتبر الدالة  = 𝑥 + 12 − ln 𝑥 + 12 (ln 𝑥)2 

;𝑜)تمثيلها البياني في مستوِ منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  (𝐶𝑓) ونسمي  𝑖, 𝑗) .
ثم فسر النتيجة هندسيا. 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0[𝑓(𝑥)]أ/ احسب  (1

.𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)]ب/ احسب 

:من المجال  𝑥أ/ بين أن لكل  (2 ]0; 1] (𝑥 − 1) + ln 𝑥 ≤ :  ]∞+;1] المجال من 𝑥وأن لكل  0 (𝑥 − 1) + ln 𝑥 ≥ 0 .
𝑓′(𝑥) : ]∞+;0[ المجال ب/ بين أنه من أجل كل من = 𝑥 − 1 + ln 𝑥𝑥

. 𝑓ج/ شكل جدول تغيرات الدالة 
𝑦ذو المعادلة  (𝐷)ادرس الوضع النسبي بين المستقيم  (3 = 𝑥 + . (𝐶𝑓) والمنحني   12
، ثم اكتب  (𝐷)موازيا للمستقيم  (𝑇)المماس  االتي يكون فيه (𝐶𝑓) من  𝜔عين احداثيي النقطة  (4

. (𝑇)المستقيم  معادلة
𝑓′′(𝑥):]∞+;0[ المجال من 𝑥أ/ بين أنه من أجل كل  = 2 − ln 𝑥𝑥2

يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين احداثييها. (𝐶𝑓)  ىب/ استنتج أن المنحن
 . (𝐶𝑓) و  (𝑇)،  (𝐷)ثل بيانيا كلا من م (5

𝑓(𝑥)عدد حلول المعادلة :  𝑚الوسيط الحقيقي ناقش بيانيا حسب قيم  (6 = 𝑥 − 2𝑚 
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التمريـــنحل  ◄

•: 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0[𝑓(𝑥)]أ/ حساب  (1 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0 [𝑥 + 12 − ln 𝑥 + 12 (ln 𝑥)2] = 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0 [𝑥 + 12 + ln 𝑥⏟−∞ (12 ln 𝑥 − 1)⏟        −∞ ] = +∞ 

𝑥معادلته  ∞+يقبل مستقيم مقارب أفقي بجوار  (𝐶𝑓)  التفسير الهندسي: - = 0 .
•:𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)]ب/ حساب  𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [𝑥 + 12 − ln 𝑥 + 12 (ln 𝑥)2] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [ 𝑥⏟+∞ + 12 + ln 𝑥⏟+∞ (12 ln 𝑥 − 1)⏟        +∞ ] = +∞ 

;0[من المجال  𝑥أ/ تبيين أن لكل  (2 1]: (𝑥 − 1) + ln 𝑥 ≤ : ]∞+;1]من  𝑥وأنّ لكل  0
  (𝑥 − 1) + ln 𝑥 ≥ 0 : 

ℎ(𝑥)بـ: ]∞+;0[المعرفة على   ℎنضع: الدالة  = 𝑥 − 1 + ln 𝑥 

ℎ′(𝑥)لدينا: = 1 + 1𝑥 = 𝑥 + 1𝑥
ℎ′(𝑥)لدينا:  > ℎ(1)ولدينا:  0 =  ∞− 𝑥 + ℎ′(𝑥) +∞ ℎ(𝑥) 0 0 1 ∞+ومنه: 0

;0[من المجال  𝑥لكل نجد أن:  ℎمن جدول تغيرات الدالة  1]: (𝑥 − 1) + ln 𝑥 ≤ 0 
𝑥):  ]∞+;1] المجال من 𝑥وأنّ لكل  − 1) + ln 𝑥 ≥ 0  
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𝑓′(𝑥):  ]∞+;0[ب/ تبيين أنّه من أجل كل من  = 𝑥−1+ln 𝑥𝑥 :𝑓′(𝑥) = 1 − 1𝑥 + 122𝑥 ln 𝑥 = 𝑥 − 1 + ln 𝑥𝑥 𝑥 > ℎ(𝑥)من إشارة البسط أي من إشارة  𝑓′(𝑥)ومنه إشارة  0
: 𝑓ج/ تشكيل جدول تغيرات الدالة  +∞ 1 0 𝑥 + 0 − 𝑓′(𝑥) +∞ +∞ 𝑓(𝑥) 32

: (𝐶𝑓) والمنحني  (𝐷)دراسة الوضع النسبي بين المستقيم  (3
𝑓(𝑥)درس إشارة الفرق ن − 𝑦:𝑓(𝑥) − 𝑦 = 0 ⇒ ln 𝑥 (12 ln 𝑥 − 1) = 0 ⇒ { ln 𝑥 = 012 ln 𝑥 − 1 = 0⇒ { 𝑥 = 1ln 𝑥 = 2⇒ { 𝑥 = 1𝑥 = 𝑒2 

𝑒21 0 𝑥 ++0 − ln ∞+ومنه: 𝑥 + 0 −− 
12 ln 𝑥 − 1 +0 − 0 + 𝑓(𝑥) − 𝑦 

الوضعية: -
•  (𝐶𝑓)  فوق(𝐷)  :0[لما; 1[ ∪ ]𝑒2; +∞[
•  (𝐶𝑓) يقطع(𝐷) :في النقطتين 𝐴 (1; 𝐵  وَ (32 (𝑒2; 𝑒2 + 12)
•  (𝐶𝑓)  تحت(𝐷)  :1[ لما; 𝑒2[ . 

:(𝐷)موازيا للمستقيم  (𝑇)التي يكون فيه المماس  (𝐶𝑓) من  𝜔تعيين احداثيي النقطة  (4
𝑓′(𝑎)معناه: (𝐷)يوازي المستقيم  (𝑇)المماس  = 1 ⇒ 𝑎 − 1 + ln𝑎𝑎 = 1 
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⇒ 𝑎 − 1 + ln𝑎 = 𝑎⇒ ln𝑎 = 1⇒ 𝑎 = 𝑒
:(𝑇)ومنه: 𝑦 = 𝑓′(𝑒)(𝑥 − 𝑒) + 𝑓(𝑒) = 𝑥 − 𝑒 + 𝑒 + 12 − 1 + 12= 𝑥 

;ω(𝑒في النقطة  (C𝑓) مماس لـ  (𝑇)اذن المستقيم  𝑒)
𝑓′′(𝑥):  ]∞+;0[من  𝑥أ/ تبيين أنه من أجل كل  (5 = 2−ln𝑥𝑥2 :

𝑓′′(𝑥) = (1 + 1𝑥) 𝑥 − (𝑥 − 1 + ln 𝑥)𝑥2= 𝑥 + 1 − 𝑥 + 1 − ln 𝑥𝑥2= 2 − ln 𝑥𝑥2
يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين احداثييها: (𝐶𝑓) ب/ استنتاج أن المنحني 

𝑥2لدينا:  > 2)من إشارة  𝑓′′(𝑥)ومنه إشارة  0 − ln 𝑥) 2 − ln 𝑥 = 0 ⇒ ln 𝑥 = 2 ⇒ 𝑥 = 𝑒2
 𝑒2 0 𝑥 + 0 − 𝑓′(𝑥) ∞+ومنه: 
تنعدم وتغير اشارتها 𝑓′′(𝑥)لدينا 

𝐵يقبل نقطة انعطاف  (𝐶𝑓) ومنه المنحني  (𝑒2; 𝑒2 + 12)
 التمثيل البياني: (6

على معلم متعامد ومتجانس: خطوات التمثيل

𝑥 :المقاربالمستقيم نرسم  • = 0 

 (𝐷)المستقيم المقارب المائل نرسم  •

 (𝐶𝑓)  مع (𝐷) تقاطعنقط  𝐵 و Aنعين •

  (𝑇): المماسنرسم  •

(𝐶𝑓) نرسم  𝑓الدالة  باستعمال جدول تغيراتثم  •
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المناقشة البيانية: (7
𝑦𝑚مع المستقيمات ذات المعادلة:  (𝐶𝑓) حلول المعادلة هي فواصل نقط تقاطع المنحني  = 𝑥 − 2𝑚 : 

 ومنه:
2𝑚− لما < 𝑚 أي 0 >  المعادلة لا تقبل حلول 0
2𝑚− لما = 𝑚 أي 0 =  المعادلة تقبل حل مضاعف 0

0 لما < −2𝑚 < 14− أي 12 < 𝑚 < المعادلة تقبل حلان  0

2𝑚− لما = 𝑚 أي 12 =  مضاعف ن أحدهماالمعادلة تقبل حلا14−

2𝑚− لما > 𝑚 أي 12 <  حلانالمعادلة تقبل 14−

►فيق في شهادة البكالوريا بالتو ◄


